



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Końskie, dn. 28.03.2012 r.

Otrzymują uczestnicy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na:

Część I

Zorganizowanie 10 – dniowego Obozu Aktywnej Integracji połączonego z grupowymi warsztatami z zakresu podniesienia kompetencji życiowych i umiejętności społeczno – zawodowych (8 h warsztatów) dla 10 wychowanków rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych w wieku 15-18 lat

Część II

Zorganizowanie 10 – dniowego Obozu Aktywnej Integracji połączonego z grupowymi warsztatami z zakresu podniesienia kompetencji życiowych i umiejętności społeczno – zawodowych (8 h warsztatów) dla 15 usamodzielnianych wychowanków rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych w wieku 18-25 lat

w związku z realizowanym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Końskich projektem systemowym pn. „My samodzielni”, współfinansowanym ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Informuję, że od Wykonawców wpłynęły pytania, na które udziela się odpowiedzi:

Pytanie 1

W załączniku nr 2 do SIWZ (umowa) w § 2 punkt 4 jest napisane „Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmniejszenia liczby uczestników obozu”. Biorąc pod uwagę analogiczne postępowanie z roku 2011 gdzie liczba uczestników zmniejszyła się o około 50% od liczby określonej w SIWZ, czy Zamawiający może określić minimalną ilość osób, które na pewno pojadą?

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający nie jest w stanie określić minimalnej liczby uczestników obozu.

Pytanie 2

W załączniku nr 2 do SIWZ (umowa) w § 5 punkt 6 jest napisane „W przypadku wcześniejszego zakończenia pobytu przez uczestnika obozu, Zamawiający zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie naliczone z uwzględnieniem jedynie faktycznej liczby dni pobytu wychowanka. W pozostałym zakresie należne Wykonawcy wynagrodzenie zostanie pomniejszone o koszty jego wyżywienia i transportu”, czy Zamawiający pokryje w całości koszty przedmiotu zamówienia, jeżeli uczestnik nie z winy Wykonawcy zostanie poproszony o opuszczenie ośrodka np. za ciężkie naruszenie regulaminu obozu, jeżeli nie to czy uczestnik sam pokryje w całości koszty przedmiotu zamówienia?

PCPR Końskie
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

„My samodzielni”



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



ŚWIĘTOKRZYSKIE BIURO
ROZWOJU REGIONALNEGO

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Odpowiedź na pytanie 2

We wskazanym w treści pytania stanie faktycznym tj. opuszczenia obozu przez uczestnika w wyniku ciężkiego naruszenia regulaminu brak jest podstawy do wypłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia za okres inny niż okres faktycznego pobytu wychowanka. W takim przypadku Wykonawcy, w ocenie Zamawiającego, przysługuje roszczenie do uczestnika obozu o naprawienie szkody na zasadach ogólnych, zgodnie z przepisami Kodeksu cywilnego (wówczas będzie ona obejmowała niewypłacone przez Zamawiającego a spodziewane przez Wykonawcę wynagrodzenie).

Pytanie 3

Kto odpowiada za szkody wyrządzone przez uczestników w ośrodku, na terenie ośrodka oraz w trakcie transportu z i do miejsca zamieszkania?

Odpowiedź na pytanie 3

Zwracam uwagę, iż zadaniem Zamawiającego nie jest udzielanie porad prawnych ani informacji dotyczących aktualnego stanu prawnego. Tym bardziej, że precyzyjna odpowiedź na to pytanie uzależniona jest od danego stanu faktycznego; w związku z tym proponuję przyjęcie ogólnej formuły jako odpowiedzi:

W odniesieniu do kwestii nieuregulowanych w umowie, zastosowanie mają przepisy Kodeksu cywilnego. Wskazać w tym przedmiocie należy w szczególności Tytułu VI – Czyny niedozwolone (art. 415 – art. 449 k.c.). Z uwagi na fakt, iż uczestnikami obozu są osoby powyższej 13 roku życia, to co do zasady mogą one ponosić odpowiedzialność *ex delicto* (tj. za wyrządzoną szkodę). Naturalnie w przypadku braku po stronie uczestnika majątku wystarczającego na pokrycie szkody, ta będzie *de facto* pokryta z majątku opiekunów prawnych a nie samego niepełnoletniego uczestnika obozu. Należy pamiętać, iż nie da się z góry wskazać i rozstrzygnąć wszystkich możliwych stanów faktycznych związanych z powstaniem odpowiedzialności odszkodowawczej.

Pytanie 4

W załączniku nr 2 do SIWZ (umowa) w § 9 w punkcie 1 jest napisane „Zamawiający zastrzega sobie prawo natychmiastowego rozwiązania umowy w przypadku rażącego naruszenia warunków umowy, a w szczególności stwierdzenia: 1) faktu używania substancji psychoaktywnych, w tym napojów alkoholowych, przez uczestników obozu”. Co w przypadku, gdy pomimo dołożenia wszelkich starań przez Wykonawcę u uczestnika stwierdzi się, że jest on pod wpływem zakazanego środka i uczestnik zgodnie z regulaminem obozu zostanie ukarany usunięciem z ośrodka, czy to będzie powód do zerwania umowy i naliczenia kar umownych?

Odpowiedź na pytanie 4

Podstawą do natychmiastowego rozwiązania umowy przez Zamawiającego jest rażące naruszenie warunków umowy. Użyte sformułowanie „rażące naruszenie” zakłada pewien ciężar dowodowy, tj. zawinione działanie lub zaniechanie po stronie Wykonawcy. W odniesieniu do wskazanego explicite przykładu – tj. stwierdzenia używania substancji psychoaktywnych przez uczestników winien on pozostawać w związku z działaniem lub zaniechaniem po stronie Wykonawcy. Typową sytuacją będzie tu niewypełnienie przez

PCPR Końskie
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

„My samodzielni”

6



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



ŚWIĘTOKRZYSKIE BIURO
ROZWOJU REGIONALNEGO

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Wykonawcę obowiązku zapewnienia odpowiedniego nadzoru nad uczestnikami przez cały okres trwania obozu wynikającego z § 2 umowy. Natomiast każdy przypadek rozpatrywany będzie przez Wykonawcę indywidualnie.

Pytanie 5

Czy Zamawiający dopuszcza wyżywienie w formie szwedzkiego stołu: śniadań i kolacji, natomiast obiad serwowany do stolików?

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający dopuszcza możliwość serwowania obiadu do stolików.

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia pkt 5 c, strona 2 Wykonawca zapewni, iż śniadanie, kolacja i podwieczorek będą serwowane w formie bufetu szwedzkiego.

Pytanie 6

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość serwowania podwieczorku do obiadu, a nie jak to wynika z SIWZ, podwieczorku jako osobny posiłek serwowany w formie szwedzkiego stołu?

Odpowiedź na pytanie 6

Zamawiający nie dopuszcza możliwości serwowania podwieczorku do obiadu. Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia w pkt 5c, strona 2, Wykonawca zapewnia uczestnikom 4 odrębne posiłki.

Powyższe wyjaśnienia stanowią integralną część SIWZ.

DYREKTOR
Powiatowego Centrum Pomocy
Rodzinie w Końskich
mgr Jadwiga Życka



PCPR Końskie
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie

„My samodzielni”

Projekt systemowy realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII „Promocja Integracji społecznej”, Poddziałanie 7.1.2 „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez powiatowe centra pomocy rodzinie”.